



一部装满父爱母爱的手机

“因为要搬家，前段时间，我开始整理一些旧物。我家的衣柜里有一个‘百宝箱’，里面装的是重要物件，如我和丈夫的结婚证、孩子的出生证……这里面还存放着一部老式诺基亚手机。这部手机里装着父母的辛劳，还装着他们对我的疼爱。”

讲述人：王红 记者：万誉

父亲做着辛苦活儿

我的父亲今年65岁，母亲今年64岁，他们都是农村人。父亲平时言语不多。在我们乡，街坊邻居都知道他是个老实人，没有特别的手艺，但有一身的力气。没有农活儿的时候，他就帮别人装卸水泥。

在我的印象里，每天父亲回到家时，从头到脚都是装卸水泥时落下的水泥灰。父亲总是把挣来的钱递到母亲手中，从最初的几块钱到后来的几十元钱。

吃完饭，母亲洗洗刷刷，我和弟弟在有些昏暗的灯光下写作业。父亲不识几个字，但喜欢看我们写作业。看着看着，劳累了一天的父亲就开始打瞌睡，我们就打趣他。父亲不多说话，笑着进屋睡觉去了。

每天天不亮，父亲就起床到田里转一圈儿，看看庄稼长得怎么样，是否需要浇水、锄草、打药。回家吃完早饭，父亲就赶紧出去干活儿。我曾问父亲累不累。父亲说累，不过只要我和弟弟吃得饱、穿得暖、好好学习，他再辛苦也值得。

听到父亲这样说，我心里酸酸的。我只有好好学习，取得好成绩，才能回报父亲的辛苦付出。

勤劳善良的母亲想方设法赚钱

说完父亲，再说说我的母亲。在我的眼中，母亲非常勤劳、善良。小时候家里穷，但是母亲把家收拾得干干净净。别看母亲个头儿不高，她干起农活儿就像男人一样。因为我和弟弟都上学，家里开销大，母亲便想方设法多赚一些钱。

每日2时多，母亲就蹬着三轮车到县城进蔬菜，再把蔬菜拉到乡里的集市上卖。一来一回要花费两三个小时。我跟着母亲进过几次蔬菜，知道母亲的艰辛。

那时，从乡里到县城的路上没有路灯。坐在母亲的三轮车上，我很害怕，母亲便一直跟我说话。

王红保存的手机
记者 万誉 摄



在回去的路上，碰到不好走的地方，我就下车帮母亲推着走。看到她弯着腰使出全身力气蹬三轮车，我的眼里满是泪花。我的父母为了这个家，为了养育我和弟弟，付出了太多。

有一次，我看到父亲和母亲在数卖菜的钱，都是1角、5角的。我试探着说：“要不我不上学了，跟着亲戚外出打工挣钱，让弟弟好好上学。”母亲一听气得不行，说他们最大的骄傲就是我和弟弟学习成绩好，最大的愿望就是我和弟弟考上大学，找一份好工作，不用像他们那样干活儿挣钱。看到母亲这样生气，我赶紧说：“我会好好学习的。”

父母给我买了一部手机

好在我和弟弟都很争气。后来，我考上了郑州大学，父母很开心。报到那天，母亲送我去学校。看到偌大的校园，母亲感慨良多。她告诉我，进了大学要好好学习，不要那么节

省。

母亲看别人有手机，就说也给我买一个。我没让她买，我知道她和父亲挣钱很辛苦。

那年放寒假，我刚到家没多久，母亲就从抽屉里拿出一个盒子递给我。我打开一看，里面装着一部手机。母亲说，她知道大学里很多人有手机，我也应该有一个。这部手机，我用了4年。

大学毕业后，我考上了武汉大学的研究生，毕业后找到了一份不错的工作。弟弟也考上了一所好学校，毕业后去了广州工作。我把父母接到了身边。父母为我们辛劳一生，也该歇一歇，享受一下晚年了。

这部手机没有别人的传家宝那么值钱，但是里面装着父母对我深深的爱。对我来说，它是无价的，是值得我珍藏的。

我有传家宝

夏季给花卉浇水，这些事项要注意！

□ 记者 张辉

连日来，我市频频出现高温天气。午后走在户外，热浪迎面扑来，不一会儿便大汗淋漓。一些市民认为，高温环境下水分蒸发得快，要给花卉多浇几次水。那么，夏季高温天气如何给花卉浇水？正确的浇水方法有哪些？记者对此进行了采访。

为何夏季浇花要特别注意？

“这几天，让我代养花卉的客户明显多了。”6月6日，在兆丰花鸟鱼市场内，商户张利红说，这些有问题的花卉大多是浇水不当造成的，夏季给花卉浇水要特别注意。

众所周知，在炎热的夏季，花卉主要通过蒸腾作用来散热，也就是以蒸发自身内部水分的方式排出热量。“浇水时，如果水温与环境温度相同，花卉会因为吸收大量水而发生吐水现象，从而造成叶片气孔堵塞。这样一来，花卉的蒸腾作用就无法进行，花卉会因酶活性失调而凋败，甚至死亡。”张利红说，夏季气温高，盆土温度也高，如果此时给其浇冷水会使温度迅速降低，使花卉根系受伤，严重的也会导致花卉死亡。

夏季如何给花卉浇水？

夏季，我们该如何给花卉浇水？张利红说，如果给放在室外的盆栽花卉浇水，应避免正午前后的几个小时，避免水温与土温相差过大，以10时前、16时后浇水为宜。若遇到降雨天气，应在雨后及时倒掉盆内积水，待盆土稍干后补充一些土，以免花卉烂根。

“在高温环境下，花卉种类不同，浇水频率和方式也不同。”张利红分别介绍了几种花卉的浇水注意事项。

君子兰、马蹄莲、杜鹃、长寿花、仙人掌、天竺葵、吊钟海棠、蟹爪兰、芦荟等在高温时会进入半休眠状态。在高温条件下，这些花卉的生长活动基本停止。

此时，如果给这些花卉浇水过多，容易导致其烂根。因此，此时应减少浇水，保持盆土湿润，注意遮阴和通风。

高温时进入深度休眠状态的花卉有仙客来、石蒜、花毛茛、荷包牡丹等。此时，要停止浇水，将其搬到阴凉处，保持盆土不太干燥就可以了。

一叶兰、绿巨人、柠檬等观叶花卉在夏季生长旺盛。此时，不仅要加大浇水量、增加浇水次数，还要注意喷浇结合，适当给叶面喷水。

一旦发现盆土过干、叶片萎蔫，要先给叶面喷水，待叶片恢复挺起后，再适当给根部浇水，切忌猛浇根部。

“许多市民养有多肉植物。在给多肉植物浇水时，不要将水浇在其中心部位，可以沿着花盆边浇，以免其烂掉。”张利红说。

滇红的香气从何而来？

经常喝滇红的茶友会有这样的疑问：滇红的香气由什么决定？为什么有的滇红香气高扬，有的香气低沉？

滇红的香气是在干燥前的氧化过程中形成的，包括萎凋、揉捻的过程。在红茶的发酵过程中，干燥前的所有氧化反应都会影响它的香气。

茶树品种、季节、气候、温度都会对香气造成不同程度的影响。

在品种方面，凤庆大叶种的香气高扬馥郁，勐海大叶种的香气持久。

在季节方面，春茶更香，秋茶的香气比较平。

在干燥程度方面，干燥时的温度高、时间长就容易生成焦糖香，干燥过度就有糊香，干燥时的温度适中就有温和的甜香，干燥不足就容易发酸。

最重要的是氧化程度。红茶氧化不足会有青草气，氧化过度香气低沉。

(晨综)

本文配图均为资料图片



茶生活